

新型肺炎疫情疫情影响下，春节假期延伸3天的工资怎么算？耽误复工期间工资咋发？歇工停产期间报酬怎么算？失去收入泉源了，房贷、名誉卡能不能晚还？水电费、房租怎么交？社保费怎么交？这些题目事关每个人，一起来看权势巨子答案。

春节延伸假工资怎么算？——上班要付出两倍工资

按照国务院办公厅《关于延伸2020年春节假期的关照》要求，延伸2020年春节假期至2月2日。

在春节假期延伸假期间（1月31日、2月1日、2月2日），企业安排劳动者工作又不能安排补休的，按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%付出工资报酬。

耽误复工期间工资怎么发？——上班要付出两倍工资

现在，多数省份已经公布耽误企业复工，多数是不得早于2月9日（正月十六）24时复工。那么，耽误复工期间的工资怎么发呢？

上海人社局表现，耽误复工是出于疫情防控必要，这几天属于苏息日。对于苏息的职工，企业应按劳动条约约定的尺度付出工资。

对于负担保障等使命上班的企业职工，应作为苏息日加班给予补休或按规定付出加班工资。普通地讲，就是两倍工资。

隔离治疗期工资该怎么发？——应当付出在此期间的工作报酬

人社部办公厅1月24日下发《关于妥善处置惩罚新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间劳动关系题目的关照》，明白——

对新型冠状病毒感染的肺炎患者、疑似病人、密切打仗者在其隔离治疗期间或医学观察期间以及因当局实行隔离步伐或接纳其他告急步伐导致不能提供正常劳动的企业职工，企业应当付出职工在此期间的工作报酬，并不得依据劳动条约法第四十条、四十一条与职工排除劳动条约。

歇工停产期间报酬怎样盘算？——没提供劳动应发放生存费

人社部上述关照还明白，企业歇工停产在一个工资付出周期内的，企业应按劳动条约规定的尺度付出职工工资。

凌驾一个工资付出周期的，若职工提供了正常劳动，企业付出给职工的工资不得低于本地最低工资尺度。职工没有提供正常劳动的，企业应当发放生存费，生存费尺度按各省、自治区、直辖市规定的办法实行。

各地生存费尺度不尽同等。此中，北京规定，待岗期间，企业应当按照不低于北京市最低工资尺度的70%付出根本生存费。广东规定，企业没有安排职工工作的，应当按照不低于本地最低工资尺度的80%付出职工生存费。

没有收入了，房贷、名誉卡怎么还？——公道延后还款限期

央行等五部分2月1日印发《关于进一步强化金融支持防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的关照》，明白——

对因感染新型肺炎住院治疗或隔离职员、疫情防控必要隔离观察职员、到场疫情防控工作职员以及受疫情影响临时失去收入泉源的人群，金融机构要在信贷政策上予以得当倾斜，机动调解住房按揭、名誉卡等个人信贷还款安排，公道延后还款限期。

也就是说，假如你由于受疫情影响，临时没有收入泉源了，那么是可以公道晚还房贷、名誉卡的。

因疫情未能实时还款进入征信吗？——不纳入征信失信记载

上述关照提出，要公道调解逾期名誉记载报送，对因感染新型肺炎住院治疗或隔离职员、疫情防控必要隔离观察职员和到场疫情防控工作职员，因疫情影响未能实时还款的，经接入机构认定，相干逾期贷款可以不作逾期记载报送，已经报送的予以调解。

对受疫情影响临时失去收入泉源的个人和企业，可依调解后的还款安排，报送名誉记载。

这意味着，上述职员在疫情期间因未便还款发生逾期的，不纳入征信失信记载。

水电费可以晚交吗？——住民用电客户接纳欠费不绝电步伐

国家电网1月27日表现，尽力确保民生用电，疫情防控期间，住民用电客户接纳欠费不绝电步伐。

房租可以少交吗？——多地号令房东免租、减租

1月30日，广州市房地产租赁协会发布《致全市业主（房东）的减租倡议书》，发起广州市业主（房东）对受疫情影响最大的2月实验免租一个月，3月1日-4月30日租金减半两个月。

别的，合肥市住房租赁协会也发文号令，得当减免1-2个月租金。苏州市房地产经纪业协会倡议2月份免租金，3月4月房租减半收取。

养老金能按时足额发放吗？——确保各项社保报酬按时足额发放

人社部办公厅1月30日下发《关于切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间社会保险包办工作的关照》，明白——

探索通过网上受理、初审报酬申领，按月预发养老保险报酬，确保参保人权益。对于领取报酬职员未按期管理资格认证的，不停息报酬的发放。对于未能实时管理新增退休职员申报的，经考核后，自考核次月起补发养老金。

社保费能晚交吗？——答应参保企业和个人延期管理业务

人社部上述关照明白，因受疫情影响，用人单位逾期管理职工参保登记、缴费等业务，包办机构应实时受理。对机动就业职员和城乡住民2020年一次性补缴或定期缴纳社会保险费放宽时限要求，未能实时管理参保缴费的，答应疫情竣事后补办，并在体系内标识。

逾期管理缴费不影响参保职员个人权益记载，补办手续应在疫情排除后三个月内完成。

2月1日，在负压病房内的护士竖起大拇指。

医护职员有哪些特别政策？——天天发放200元或300元暂时性工作补贴

财务部、国家卫生康健委克日下发《关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控有关经费保障政策的关照》，明白——

对于直接打仗待排查病例或确诊病例，诊断、治疗、照顾护士、医院感染控制、病例标本收罗和病原检测等工作相干职员，中心财务按照每人天天300元予以补贴；对于到场疫情防控的其他医务职员和防疫工作者，中心财务按照每人天天200元予以补贴。

——赴武汉增援的医护职员话费减免

工信部1月30日表示，构造相干电信企业在疫情严峻地域开展免停机、告急开机、送流量等便民服务；创建“白名单”，对赴武汉增援的医护职员举行话费减免。

(泉源:中国消息网)